

# 不是每个孩子都能“抽条”

## 孩子长个切莫错过春季好时节

“给宝宝多吃点,多睡点,户外多活动活动,晒晒太阳,可以帮宝宝长得高。”这是近日在南京市妇幼保健院儿保所带孩子体检的家长常常听到的关嘱。该所胡汝基主任说:春天到了,万物复苏,世界卫生组织的资料表明,儿童生长速度最快的季节是春季,家长们一定要注意科学喂养宝宝,抓住这一长个的黄金季节。

据悉,目前南京的肥胖儿童比例已达到7.2%,比10年前增长了467.7%,90%以上都是单纯性肥胖,许多人认为小孩子“婴儿肥”是健

康的表现,到了一定年龄就会“抽条”变瘦,但胡主任说,不是每名幼儿都能“抽条”,幼时超重者长大后超重或患肥胖症的风险也更大。胡主任介绍,肥胖将直接影响儿童身高发育,儿童身高的增长是有规律的,2岁时每年长10厘米;3岁以上每年长5~7厘米;青春期末25~28厘米。一般去医院关于身高问题就诊的孩子中,多数是10岁以后才想到要就诊的,甚至有些是十四五岁的孩子,但往往因为治疗年龄太大,效果不理想。可能是因为温度和紫外

线强度的关系,每年3~6月是处于发育期的孩子身高增长的黄金季节,胡主任说,特别是5月,孩子们在5月平均可以长高2厘米左右,家长可利用春季这一长个子的季节,多观察孩子身高状况,个子过于偏矮应及时去医院检测。

人的个子虽然受种族和父母遗传因素的影响,但是实践证明,后天因素也不容忽视,后天因素主要包括营养、运动、睡眠、情绪四要素。春天怎样让孩子长个子呢?胡主任告诉家长:

**注意睡眠时间** 孩子在午夜12点之后,会有一个分

泌生长激素的高峰期,因此孩子在春天要早点睡,最好是22点之前入睡,这样到午夜12点左右正好是深度睡眠状态。

**要注意营养** 进入春天儿童身体生长发育较快,对各种营养素的需求也相对增加,家长要注意让儿童均衡饮食,肉类、谷类、奶及奶制品、水果蔬菜合理搭配,要避免和纠正儿童挑食、偏食等不良习惯,少吃快餐和油炸食物。

**加强户外运动** 春天让儿童投入到大自然的怀抱,尽情享受运动的快乐,同时



还能享受到运动带来的生长激素分泌高峰。

**经常减压** 不要给孩子太大的压力,压力大会抑制生长激素的分泌。

通讯员 孔晓明 快报记者 金宁

**男科 专家信箱**  
 特约解答:南京建国男科医院  
 读者热线:025-52238888  
 网上咨询: www.nj101.com

苏州读者问:

前段时间一直感觉身体不舒服,出现尿频、尿分叉的现象,因为忙于工作也没当回事,心想吃点药可能就好了,所以直接到药店配了几种药服用。虽没有彻底治好,也一直拖着没去医院。可最近却感觉身体很不舒适,原有的症状明显加重,有时候甚至有尿也尿不出来。到医院检查后,被诊断为前列腺囊肿,请问这病对身体危害有多大,我该怎么办?

**建国男科医院主任医师刘昌源:**  
 前列腺囊肿是由于前列腺腺体先天性或后天性的原因而发生的囊样改变。主要危害是可并发感染及结石,较大的囊肿可压迫尿道而引起排尿困难,常见症状有尿急、尿频、排尿费力、尿线细及尿滞留等。建议你到专科医院前列腺诊疗专科就诊,专家会根据你的自身情况,并结合临床情况进行对症治疗。

白下区读者问

尿频、尿急、尿痛、尿道口滴白的症状严重困扰了我的生活,长期服药治疗依然没有效果。家人非常担心我的健康问题,可我一直都不好意思去医院就诊,也不知道该看哪科。看到贵院有关“男性健康诚信医疗特别行动”的报道,我觉得自己不能再错过这个就医的机会了,请问特别行动包括哪些治疗项目,对我们患者有什么优惠?

**建国男科医院主任医师王成贵:**  
 至4月30日止“男性健康诚信医疗特别行动”期间,来我院就诊,可获得白求恩基金提供单次治疗100元至2000元不等的男科治疗专项补贴资金,某些疾病的治愈费用要比平时节省近一半。涉及的病种包括前列腺疾病、泌尿感染、早泄及性功能障碍、不育、男性生殖整形等男科疾病。

“蜂胶养生宝畅销九周年”盛典即将开幕

在众多保健品风云起伏的今天,中科生物研究所的“蜂胶养生宝”以其金牌的品质畅销9周年。9年的风雨历程,离不开广大会员朋友的支持与厚爱。2008年4月29日,南京维景大酒店二楼宴会厅即将迎来“蜂胶养生宝畅销九周年”盛典,以答谢长期支持中科生物的朋友,本次庆典凭邀请函入场。

### 生活提示

## “跷二郎腿”也导致颈椎病

很多年轻人认为颈椎病是中老年人的“专利”,但现在中青年人中患有颈椎病的比例正在逐年增高,甚至青少年阶段就已出现了明显的颈椎病症状。究其原因,长时间保持同一个姿势、外力侵袭,是诱发脊椎疾病的“罪魁祸首”。

骨科专家在脊柱病研究中发现,凡平时有“跷二郎腿”习惯,或长期歪头、伏案工作者,大多伴有颈椎3、4、5横突发生侧弯式错位。“上梁不正下梁歪”,这种错位还会引起胸、腰、骨盆错位。因此,凡颈椎错位患者,须仔细检查整个脊柱乃至骨盆、髋关节、膝关节变化状况,明确诊断后同时康复治疗。

## 肿瘤防治宣传周 专题报告受热捧

第14届全国肿瘤防治宣传周“关爱生命 群体抗肿瘤”专题报告会于上周六在南京癌协健康教育基地正式启动。

在报告会现场,经常看到几十位肿瘤患者围绕一位专家的场面。来自上海华山医院的陈响中主任表示由于经济原因,患者在治疗期间忽视了生物免疫治疗,国外对生物免疫治疗是很重视的。陈主任希望患者们能够重视生物免疫治疗。作为生物免疫治疗制剂,我国研制生产的中科灵芝孢子油由于质量稳定、功效确切受到国内外肿瘤患者的好评。本次报告会受到参会患者的一致好评,希望以后能多举办类似的活动,帮助肿瘤患者走向康复。主办方南京癌协健康教育基地表示,近期还会举办这样的活动,请患者关注现代快报的报道。 苏中

# 肺癌发病呈年轻化趋势

## 专家呼吁:提高防范意识,远离肺癌

记者近日在江苏省中医院呼吸科了解到,由于种种客观因素,肺癌的发病率较过去明显增加,而且有年轻化趋势。由于人们对此病认识不足,许多患者发现时已为晚期。

### 24岁研究生死于肺癌

据省中医院呼吸科史锁芳主任医师介绍,呼吸科曾收治一名24岁在校研究生,南通人,平时并无症状,偶感疲劳、胸闷,自以为是工作学

习繁忙引起,并未在意,后症状加重,来到该院呼吸科,经CT检查诊断为肺癌晚期,而且纵隔、胸膜已大转移,出现大量胸水,病情发展迅速,很快呼吸困难,两周后死亡。资料表明,肺癌占世界癌症发生率和死亡率的首位,而我国肺癌发生率是世界第一,肺癌男性发病率高于女性,但近年来女性发病率逐年上升。

### 综合治疗对抗肺癌

史锁芳指出,肺癌早期

首选手术治疗再配合化疗、中药治疗,临床效果较好;晚期病人特别是老年人,不提倡化疗,可采用中药全身调节,人、病同治,可增强抵抗力,调节免疫力,抑制肿瘤生长,延缓生命,提高生活质量;对于普通人群,要在生活细节处预防肺癌发生,不吸烟或戒烟,预防环境污染,控制室内烟尘等污染。人过30岁,应每年进行肿瘤标志物检查即癌胚抗原、甲胎蛋白、糖基抗原三项指标。

### 早期发现肺癌的办法

1. 高危人群应列为肺癌重点普查人群,每半年至1年检查1次;2. 中老年人尤其是嗜烟者,如出现上述可疑症状,应及时去医院做胸部X线照片或CT等检查。值得注意的是,约有15%的肺癌病人早期完全没有症状。因此,中老年人每年做一次胸部X线照片检查,对早期发现肺癌有积极的意义。 通讯员 冯瑶 快报记者 金宁

# 漫天毛毛雨如何防过敏

眼下,一些城市街头的柳絮、梧桐絮漫天飞舞,一旦吸入鼻孔或飞入眼睛,许多人都会感到痒痒。这些恼人的毛毛正是诱发春季过敏症的“罪魁祸首”。专家告诫,只要采取合理措施,过敏症状是可以有效避免的。

浙江大学医学院附属第二医院呼吸科医生王绍斌

介绍,柳絮、梧桐絮引起的过敏主要发生在上呼吸道,表现为打喷嚏、流涕、咳嗽和哮喘等反应,皮肤也会出现过敏反应,如皮肤瘙痒、眼结膜发红等,严重的还会影响睡眠。

对过敏体质的人以及老人、小孩而言,“飞絮病”并非难以预防。杭州市疾控中

心预防保健门诊部主任医师杜乃坎说,对柳絮过敏的人,尽量不要去有柳树的地方,如果一定要去,也要戴上口罩,身上也要尽可能穿得严实些。回家前,要把身上的柳絮残留物消除干净,不要带到居室内。

小孩和老人可以服用抗过敏药物来进行预防。此外,

补充维生素C等也有益于抗过敏。一旦出现过敏症状,人们可服用抗过敏的药物减轻症状。此外,专家提醒,人的情绪变化与免疫系统好坏有着密切关系,精神紧张会加重过敏症状。所以,当过敏症发作时,除了适当服用抗过敏药物外,放松心情更有助于早日痊愈。 宗禾

## 视力突然变好当心白内障

郭老退休以后,无意中发现自己不用戴老花镜也能看到报纸上的小字了,然而医生认为,视力突然变“好”,有可能是白内障进展的信号。

据南京市第一医院眼科王林农主任介绍说,如果老年人近期视力突然变“好”,看近处书报时可以离开老花眼镜了,甚至连穿针引线也毫不费力了,这就可能是白内障进展的信号。当白内障进展时,由于晶状体核混浊硬化,其光学密度增高使屈光折射力增加,进入眼内光

线的聚焦点前移而呈现近视表现,因而减轻了老花眼的程度,所以看近处小时比以前清楚了。此外,对部分原先有远视性屈光不正的人,应注意检查是否患有糖尿病。当血糖升高时,也可能减轻远视屈光度数而起到了暂时提升视力的作用。

专家认为,对突然出现视力变“好”,应考虑是否有白内障等眼病或全身疾病影响了眼的屈光力和调节力。

通讯员 徐骏 快报记者 金宁

# 皮癣不再顽固

顽固性皮癣是一种顽固性皮肤病,主要表现为红色斑疹、丘疹或斑块,皮肤层层脱屑和瘙痒,严重时连成一片,上面覆盖着多重的银白色鳞屑,去掉鳞屑可见红色半透明薄膜,如破损可见点滴样出血。

位于上海路4号的南京市鼓楼专家门诊部(一楼)皮肤科专家主任从事顽固性皮癣三十多年临床研究,皮癣患者的表皮细胞的分化机制已经紊乱,导致老化的表皮细胞还没有脱落,新的表皮细胞有冒出来,于是分化不完全的表皮细胞迅速堆积,形成银白色的鳞屑。针对这一最新发现,成功破解了皮癣的病理和复发的奥秘,率先采用基因免疫疗法,恢复治疗皮癣取得重大突破,经国内外多家权威医院临床验证,是目前治疗顽固性皮癣的理想疗法,5天修复破损基因细胞,调节自身免疫功能,清除体内毒素,彻底治疗皮癣。

**特邀中国银屑病研究院桂主任亲诊**  
 电话:025-84707298 节假日不休  
 郑重承诺:无效免费治疗,1-3个疗程可康复。  
 地址:南京市上海路4号(省水利大厦对面)火车站、汽车站乘13路或市内乘3、13、43、48、83路到五台山下

## 女性“尿失禁”有药可治

尿失禁是女性的常见多发病。权威机构调研显示,在我国有很多的中老年女性患有尿失禁或尿频、尿急、夜尿多等症状。

所谓尿失禁,从广义上讲,除婴儿的排尿属于生理非自主排尿外,其他人由于各种原因所引起的非自主性排尿都统称为尿失禁。常见的尿失禁包括:压力性尿失禁、咳嗽、喷嚏、大笑、起立、跑步等导致腹压突然增高时,尿液失去控制而不由自主地流出;、急迫性尿失禁(憋不住突然想小便,但未等到上厕所就尿湿了裤子)。

专业人士指出:尿失禁既能预防,也完全能治愈。国家中成药蚁陈固涩口服液是治疗尿失禁、尿频的良药。蚁陈固涩口服液以野生拟黑多刺蚁为主要原料,采用超临界萃取工艺,其中含有多种生物活性物质,具有益气补肾,固涩小便之功效。

免费咨询电话:8008289408、025-84541501、68859551

## 诚信医疗特别行动为男性健康“保驾护航”

连日来,位于长乐路的南京建国男科医院门诊大厅内,排队挂号并领取白求恩基金“男性健康诚信医疗特别行动”(至4月30日止)男科治疗专项补贴券的各类男科疾病患者络绎不绝。据悉,“男性健康诚信医疗特别行动”,主办方白求恩基金在江苏站行动举办地公布,接受本次男科治疗专项补贴的患者已达3000余人。

南京建国男科医院副院长黄卫国说,就诊人群中前列腺疾病患者占所有就诊人数的35%;泌尿感染患者占23%;性功能障碍患者等20%。这三大男科疾病患者占总人数的78%。

黄卫国副院长说,这样的病例临床上几乎每天都会遇到。“我在门诊时经常会听病人说,他们在发现自己身体出现异常时,一般都是自己先买

点药吃吃,拖不过去了再说。其实,这样做往往会害了他们自己!”为此,黄卫国副院长呼吁,患者应该善待自己,有病应该及时到专科医院去诊治,千万不要随便买点药吃吃就了事。黄卫国说,还有一些患者对一些综合性医院情有独钟,“其实专科的病更应该到专科医院去看,这样才能保证医生更专业、设备更先进、服务更到位。”

## 茧清专除鸡眼老茧

老茧是脚部皮肤角质层堆积而成,易形成脚裂。而鸡眼是由于角质层长期摩擦增厚呈圆锥型,深入皮肤后致使周围肌肉组织发炎,让人疼痛难忍,常规方法很难断根。

茧清采用特殊生物膜技术生产,通过涂抹皮肤抑菌杀菌,渗透软化脱落茧组织,无腐蚀、无痛苦,先泡脚,后涂抹,1-2周后鸡眼老茧会自动起层脱落,轻松除掉鸡眼、老茧。  
 电话:025-85697658 免

费送货  
 销售:新街口第一药店、鼓楼志信堂、中央门国盛、迈皋桥平安堂、秦淮区仁人药房(中华路351号)、下关区国泰、江宁颐年堂、大厂经久连锁、六合嘉伦光彩、江浦仁信、浦口服装城嘉伦光彩、溧水健民苏州:从草堂、石路三宝、大明木渎:好人(香港街1号)吴江:大明(中山北路218号)吴江:中心(吴江市永康路176号商业街)太仓:御寿堂 郑和西路286号)昆山:三秘堂(合兴西路6号)

常熟:人民(红旗北路9号)南通:钟楼(市民广场钟楼旁)泰兴:仁源生南门大药房<金龙大厦楼下>靖江:康泰<人民医院对面>姜堰:杏林<姜堰宾馆北100米>无锡:康怡<县前西街30号>江阴:康龄堂<健康路44号大观园旁>宜兴:康怡<宜客隆宜北店一楼>常州:新丰(长途汽车站售票厅旁)溧阳:天府《溧阳大酒店对面》、恒康《中医院对面》